
Paris-Sorbonne B2 Texte No I
Le phoque moine des Caraïbes est considéré comme une espèce éteinte

LE MONDE | 16.06.08 

Au Panthéon des espèces disparues, le phoque moine des Caraïbes est allé rejoindre dodos, les grands pingouins et dauphins du Yangzi. Monachus tropicalis n'a pas été aperçu depuis plus de cinquante ans. Dès 1994, l'UICN (Union internationale pour la conservation de la nature) l'avait inscrit sur sa liste rouge des espèces éteintes. Une étude américaine de la NOAA (National Oceanic and Atmospheric Administration) vient d'en signer l'acte de décès, après cinq ans de vaines recherches en mer.
Les deux autres espèces de phoques moines, les hawaïens (Monachus schauinslandi) et les méditerranéens (Monachus monachus), sont elles aussi en grand danger.
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Temps de préparation : 0 h 25                  Temps de passation 0 h 15 

· A partir du document qui vous est proposé, vous dégagerez le thème et la problématique d’ensemble et vous les présenterez au jury. 

· Vous ferez un mini exposé  sur le problème posé.

· Vous aurez ensuite un entretien avec le jury

Paris-Sorbonne B2 Texte No II
Lycée : des places de cinéma pour endiguer l'absentéisme

Samuel Potier (lefigaro.fr), avec AFP et Le Parisien
07/06/2008.

Cette mesure expérimentée en Seine-et-Marne fait suite à l'échec de plusieurs moyens mis en oeuvre pour enrayer le phénomène, comme les SMS, les mails et les coups de téléphone aux parents.

L'idée se veut originale. Mais elle n'échappera sans doute pas à la polémique. Est-il nécessaire de faire des cadeaux aux élèves pour les inciter à ne pas sécher les cours ? Oui, à en croire les responsables du lycée professionnel Louis-Lumière de Chelles. Des places de cinéma gratuites ont en effet été offertes aux élèves de cet établissement de Seine-et-Marne afin de lutter contre l'absentéisme, selon le rectorat de l'Académie de Créteil, qui confirme ainsi une information parue samedi dans Le Parisien.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No III
Un métro plus écolo à Paris

E.A.(lefigaro.fr) avec AFP
10/06/2008.

De nouvelles rames, plus claires et moins gourmandes en énergie, seront progressivement installées sur trois lignes du réseau parisien à partir de mercredi.

Mardi, la Régie autonome des transports parisiens (RATP) a présenté une des premières voitures qui vont équiper les lignes 2, 5 et 13 -datant de 1970- du métro parisien. Les nouvelles rames seront plus colorées et plus écolos, avec une consommation d'énergie réduite de 30%.

Plus attractif et confortable, le nouveau métro se veut aussi «plus respectueux de l'environnement», s'est targué Pierre Mongin. Le modèle est aussi un peu moins bruyant que ses prédécesseurs, pour le plus grand confort des voyageurs. Autre touche de modernité qui devrait rendre le trajet plus agréable, notamment en cas d'affluence : les passagers peuvent bénéficier d'un air rafraîchi de quelques degrés grâce à un système de «ventilation réfrigérée», moins coûteux et moins gourmand en énergie qu'une climatisation traditionnelle. 
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Temps de préparation : 0 h 25                  Temps de passation 0 h 15 
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Paris-Sorbonne B2 Texte No IV
La Croix  16/06/2008 8:10 

Portables : des cancérologues appellent à la prudence



Une vingtaine de scientifiques ont lancé un appel à la prudence dans l'utilisation des téléphones portables en l'absence de conclusions scientifiques définitives sur leur éventuelle dangerosité pour la santé

Réunis par le Dr David Servan-Schreiber, professeur de psychiatrie à Pittsburgh et auteur de Guérir, une vingtaine de scientifiques, pour la plupart des cancérologues français, ont lancé un appel à la prudence dans l'utilisation du téléphone portable, particulièrement pour les enfants de moins de 12 ans.

Les signataires du texte, publié dans le Journal du Dimanche, dressent une liste de mesures de précaution simples qui peuvent être prises dans l'attente de données plus complètes.

Selon le ministère de la santé, aucune preuve scientifique ne permet aujourd'hui de démontrer que l'utilisation des téléphones mobiles présente "un risque notable" pour la santé, que ce soit pour les adultes ou les enfants.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No V
La Croix 06/06/2008 15:38 

De nouveaux ordinateurs économiques et ultra-portables



Ils sont vendus entre 300 et 400 € et moins encore avec la souscription d’un abonnement à Internet sans fil. Ces micro-ordinateurs économiques et ultra-portables forment une nouvelle famille qui facilite l’achat d’un second ordinateur

Personne ne semblait y croire et les prototypes restaient dans les laboratoires. Le constructeur de micro-ordinateurs Asus, le premier, s’est lancé. L’Eee PC devenait, en décembre dernier, le premier modèle « ultra-portable » économique : moins d’un kilogramme, tout juste 300 € !

Il ne faudra cependant pas en attendre de miracle. L’écran est vraiment petit (7 pouces de diagonale, soit 17,8 centimètres) et sa résolution en largeur est inférieure à celle adoptée par la plupart des sites Web.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No VI
FETE DES PERES. 

Les nouveaux papas, sympas et sévères à la fois Florence Deguen 

dimanche 15 juin 2008 | Le Parisien 
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Le papa copain, c'est fini, assure le sociologue Eric Donfu. Aujourd'hui, les pères trentenaires sont très présents mais n'hésitent plus à faire preuve d'autorité, à l'égal des mamans. 

A LES VOIR se promener avec leur bébé en kangourou, câliner, changer les couches, ça devait bien finir par arriver. Les psys ont commencé à accuser les papas de ne pas être assez... pères.

En cette journée de Fête des pères, - célébrée en France depuis 1968 - où leur progéniture va leur sauter au cou armés d'une cravate à pois roses ou d'un marque-page fait maison, les jeunes papas vont certes rire et faire preuve de tendresse... Mais ils sauront aussi dire « Stop ! », imposer une séance de devoirs ou éteindre la télé.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No VII
Ouest France mardi 17 juin 2008 
Delon : « Je fais ce dont j'ai envie » 


Alain Delon se prépare à remonter sur les planches cet hiver
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Il sera au théâtre au côté de Line Renaud. Il prépare également une pièce avec sa fille.

Après avoir joué avec son image en incarnant César dans le dernier Astérix, Alain Delon revient au théâtre. « J'ai cette chance, je fais ce dont j'ai envie, explique-t-il. J'ai tourné la page du cinéma. J'ai pu jouer avec les plus grands qui, hélas aujourd'hui, disparaissent tous les uns après les autres. J'ai accepté d'incarner César parce que le rôle m'amusait. Je suis comme ça, je fonctionne encore à l'instinct. Je reçois une proposition, soit au bout de deux pages j'abandonne, soit je lis jusqu'au bout et je dis oui. »
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· Vous ferez un mini exposé  sur le problème posé.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No VIII
L’Equipe 17/06/2008 

Haltérophilie - Dopage - Onze Grecs suspendus

Après les nouvelles affaires de dopage qui ont frappé l'équipe grecque, la fédération internationale d'haltérophilie (IWF) a décidé de frapper un grand coup. Les onze athlètes contrôlés positif lors de tests inopinés en avril ont été suspendus deux ans, et le quota grec pour les jeux Olympiques de Pékin est réduit de huit à quatre haltérophiles. 

Les fautifs ont par ailleurs été inculpés dans leur pays pour trafic et usage de stéroïdes et risquent deux ans de prison. La Grèce aurait même pu être purement et simplement exclu des Jeux, un réglement particulier de l'IWF stipulant qu'au-delà de trois sportifs positifs dans la même année, une fédération nationale pouvait être bannie des compétitions internationales à moins de s'acquitter d'une amende, ce qu'a fait la fédération grecque.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No IX
La Croix 16/06/2008 20:30 

Les avions au défi de l'environnement



Le premier « Salon vert » du Bourget ouvre ses portes le 20 juin. L'occasion de se pencher sur le débat qui agite le transport aérien, confronté à la question cruciale des émissions polluantes

C’est un signal. En prenant l’initiative d’un rendez-vous de «l’aviation verte», en alternance avec le Salon international de l’aéronautique qui se tient tous les deux ans au Bourget, Gérard Feldzer, directeur du Musée de l’air et de l’espace, membre actif de l’équipe de Nicolas Hulot au moment du pacte écologique, appuie là où il faut.

En dépit du volontarisme affiché à cette occasion par les acteurs du secteur aéronautique, ce nouveau rendez-vous est une manière de prendre acte de ce qui évolue réellement. Gérard Feldzer appelle à « un véritable changement des mentalités », mais il en convient, cette première édition sera « modeste ».
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Paris-Sorbonne B2 Texte No X
La Croix 17/06/2008 10:52 

Un projet de surveillance des messageries Internet inquiète la Suède 



Le gouvernement souhaite faire adopter un projet de loi permettant de surveiller les échanges de courriels et les appels téléphoniques

En 2005 déjà, la classe politique suédoise s’était indignée d’un projet de loi visant à surveiller les courriels et échanges téléphoniques des citoyens. Il avait finalement été rejeté par le Parlement. Le nouveau programme de surveillance électronique du gouvernement de centre droit, qui sera soumis au vote des députés mercredi 18 juin, risque bien de connaître le même sort.
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Paris-Sorbonne B2 Texte No XI
Le Conseil de l'Europe 
veut abolir la fessée

Agnès Leclair
17/06/2008 | Le Figaro
.
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L'affiche de la campagne «Levez la main contre la fessée !», diffusée par l'institution européenne. 

Les associations réagissent à cette campagne contre les châtiments corporels.

Alors que le non de l'Irlande au traité de Lisbonne déstabilise l'Union, le Conseil de l'Europe se penche sur un tout autre non. Le non à toute forme de châtiments corporels infligés aux enfants, de la simple claque au cinglant coup de martinet. Avec sa campagne «Levez la main contre la fessée !», l'institution européenne vise une réforme de la législation dans tous les pays membres du Conseil. Dix-huit d'entre eux (sur quarante-sept) ont d'ores et déjà choisi d'interdire tout châtiment physique, à l'école comme au sein même de la famille.
Paris-Sorbonne B2 Texte No XI
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Paris-Sorbonne B2 Texte No XII

Paris rend hommage à Valentino

Le Figaro 13.06.2008, par Claire Mabrut

Six mois après son ultime défilé haute couture, monsieur Garavani revient sur le devant de la scène. Les Arts décoratifs retracent près d’un demi-siècle de carrière à travers une grande exposition. Une vie vouée à la mode et aux femmes, résumée en deux cents silhouettes majeures.

Le rouge Valentino est aujourd’hui quasiment passé dans le langage commun. Une référence aussi majeure que le rouge Hermès ou le rose shocking de Schiaparelli. En quarante-huit ans de carrière, le couturier romain aura autant laissé son empreinte que Dior, Saint Laurent ou Chanel. Formé chez Guy Laroche et Jean Dessès, Valentino ouvre sa première maison à Rome, via Condotti, en 1959. Dès sa première collection, le rouge fait son apparition, clin d’œil à un souvenir d’adolescent lors d’un séjour à Barcelone, où il assiste à un opéra et reste fasciné par les femmes assises dans leurs loges, formant comme une corbeille de fleurs rouges. 
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