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   Profil de Jean-Marie Gustave Le Clézio, écrivain, l'un des grands auteurs francophones   contemporains, l'un des plus traduits, lauréat du prix Nobel de Littérature en 2008. 





Université Paris-Sorbonne IV – SELFEE – mai  2009
En 45 ans d'écriture, Jean-Marie Gustave Le Clézio, 68 ans, grand voyageur fasciné par les mondes premiers,  est l'auteur d'une cinquantaine de livres, portés par une grande humanité.


�Jean-Marie Gustave Le Clézio est né à Nice le 13 avril 1940, d'un père anglais et d'une mère née à Paris, de nationalité française et mauricienne, tous deux originaires de l'île Maurice.





Multiculturelle, la famille a donc  des ancêtres bretons qui émigrèrent à l'île Maurice en 1798, ce qui expliquera l'attachement profond de l'écrivain à cette île de l'Océan Indien.





À l'âge de 8 ans Le Clézio part avec le reste de sa famille habiter au Nigéria, où le père est resté comme médecin pendant la deuxième guerre mondiale. Durant le mois que prend la traversée en bateau vers le Nigéria, il compose  deux petits livres, Un long voyage et Oradi noir, qui contiennent même une liste des "ouvrages à paraître”. 





Il grandit avec deux langues, le français et l'anglais. Après le baccalauréat en 1957 il fait des études d'anglais à l'université de Bristol 1958-59 et celle de Londres 1960-61. Après avoir obtenu son diplôme de premier cycle à l'université de Nice (Institut d'Études Littéraires) en 1963, il termine ses études de niveau supérieur à l'université d'Aix-en-Provence en 1964 et achève son doctorat sur l'histoire ancienne du Mexique à l'université de Perpignan en 1983. Il voyage beaucoup et séjourne longuement dans plusieurs pays : Angleterre, États-Unis, Mexique, Guatémala, Nigéria, Cambodge, etc...


Il a enseigné entre autres aux États-Unis et en Amérique latine, aux universités de Mexico City, de Boston, d'Austin et d'Albuquerque tout en se consacrant à une oeuvre littéraire toute imprégnée d'angoisse devant la société industrielle.





Son entrée dans la littérature se fait par la grande porte avec son premier roman, « Procès-verbal » (1963). Publié par la maison Gallimard, « Procès-verbal » reçoit le prix Renaudot et est acclamé par l'ensemble des critiques littéraires. Suivront une cinquantaine de romans, récits, contes et essais, pour la plupart liés à des thèmes mythologiques ou des civilisations perdues et exaltant l'errance et/ou la contemplation du monde et la recherche de soi. 


Citons entre autres L'Extase matérielle (1967), Le Livre des fuites (1969), Les Géants (1973), L'Inconnu sur la Terre (1978), Désert (1980, Prix Paul Morand de l'Académie Française cette même année pour l'ensemble de son oeuvre), Le Chercheur d'or (1985), Le Rêve mexicain (1988), Onitsha (1991), Étoile errante (1992), La Quarantaine (1995), Poisson d'or (1997), Révolutions (2003), L'Africain (2004), Ourania (2005), Raga (2006), Ballaciner (2007) et Ritournelle de la faim (2008). 





Marié et père de deux filles, il partage aujourd'hui sa vie entre Albuquerque (Nouveau-Mexique, États-Unis) et sa ville natale de Nice. Écrivain secret mais lu dans le monde entier, il est considéré comme l'un des plus grands auteurs français contemporains


�En 1980, JMG Le Clézio fut le premier à recevoir le prix Paul Morand, pour la totalité de son œuvre. En 1994, il fut élu le plus grand écrivain vivant de la langue française. Il est couronné en 2008, pour l'ensemble de son oeuvre, par les prix suédois Stig-Dagerman et Nobel de littérature 





Après l'annonce de l'attribution du Prix Nobel à Jean-Marie Gustave Le Clézio, le Président de la République française a salué un « citoyen du monde, fils de tous les continents et de toutes les cultures. (…) Grand voyageur, il incarne le rayonnement de la France, de sa culture et de ses valeurs dans un monde globalisé où il porte haut les mots de la francophonie ».
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